



扫  
码  
更  
多  
精  
彩  
报  
道

A02 要闻

三湘都市报

2021年3月17日 星期三

编辑/熊佩凤 美编/聂平辉 校对/汤吉

# 党史学习教育中央宣讲团首场报告会举行

努力做到学党史、悟思想、办实事、开新局 将于近日赴全国各地宣讲



中央宣传部、中央组织部、中央党史和文献研究院、中央和国家机关工委、教育部、中央军委政治工作部、中共北京市委16日上午在京举办党史学习教育中央宣讲团首场报告会。中央宣讲团成员、中央党史和文献研究院院长曲青山作宣讲报告。

曲青山在报告中系统归纳了习近平总书记关于党的历史的重要论述,深刻阐述了深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述,深入分析了认真组织开展好党史学习教育,对于总结历史经验、认识历史规律、掌握历史主动,在新的历史起点上奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的重大意义,同时围绕中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献、开展党史学习教育的重点等方面进行讲解,并对在党史学习教育中进一步学懂弄通做实习近平

新时代中国特色社会主义思想、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”等方面进行了系统解读。

报告深入浅出、内容丰富,帮助听众深化了对习近平总书记关于党的历史重要论述的理解、深化了对开展党史学习教育意义的认识。大家表示,要按照党中央部署,努力把党史学习教育的各项目标任务切实转化为共同认识和坚定行动,学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,努力做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

在京党政军机关干部、中央企业负责人、高校师生代表和各界群众,共700余人参加报告会。

据了解,中央宣讲团在京举行首场宣讲报告会后,将于近日赴全国各地宣讲。

■据新华社

## 工信部启动专项行动 严查App违规收集老年人个人信息行为

记者3月16日从工信部获悉,针对媒体曝光的内存优化大师、智能清理大师、超强清理大师、手机管家pro四款涉及侵害老年人权益App,工信部查实其存在欺骗误导用户下载、违规处理个人信息等问题,已要求主要应用商店予以下架,并组织北京、天津、上海、广东四省市通信管理局对涉事企业主体进行调查处理。

工信部已启动“互联网应用适老化及无障碍改造专项行动”,首批指导158家老年人常用的网站和App完成改造,针对“强制广告多、容易误导老年人”问题,要求改造后的App版本不再设有广告插件。

下一步,工信部将加强专项整治,会同相关部门尽快出台《移动互联网应用程序个人信息保护管理暂行规定》,加强技术手段建设,同时持续抓好互联网应用适老化改造落实,帮助老年人更快捷、更安全享受智能服务。

■据新华社



3月16日,在活动现场,来自大学、中小学的学生代表接受赠书。当日,“读红色经典 做信仰传人——百年百书阅读行”主题活动在上海交通大学钱学森图书馆举行启动仪式。该活动是上海市教育系统庆祝建党百年系列活动之一,旨在深入推进党史学习教育,引导广大师生多读书、读好书。

新华社 图

## 今年将首次颁发“光荣在党50年”纪念章 颁发对象为健在的党龄达到50周年、一贯表现良好的党员

近日,中共中央办公厅印发了《关于做好“光荣在党50年”纪念章颁发工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出,党中央决定,2021年首次颁发“光荣在党50年”纪念章。这项工作是中国共产党成立100周年庆祝活动的重要组成部分,对于增强党员的荣誉感、归属感、使命感,汇聚全党为实现“十四五”规划和2035年远景目标持续奋斗的磅礴力量,具有十分重要的意义。

《通知》明确了“光荣在党50年”纪念章首次颁发对象,即颁发给健在的截至2021年7月1日党龄达到50周年、一贯表现良好的党员。要求各级党组织高度重视,结合本地区本部门本单位实际,认真做好统计、组织颁发等工作,确保每名符合条件的党员在7月1日前获颁纪念章,深切感受到以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖。

“光荣在党50年”纪念章首次颁发以后,将作为一项经常性工作,一般每年“七一”集中颁发一次。

■据新华社

## 湖南启动“创响三湘”三年行动计划 力争年均在孵创业实体万家以上

本报3月16日讯 今天,记者从省人社厅获悉,我省正式启动“创响三湘”三年行动计划,通过实施“五大行动”,推动城乡劳动者创业规模、比例持续扩大和提高,发挥创业带动就业倍增效应,为大众创业、万众创新提供持久动力。

按照行动计划安排,湖南省将实施创业培训提质、创业载体扩容、创业贷款增量、创业服务暖心、创业创新筑梦“五大行动”,计划到2023年底,开展创业培训36万人次以上;新增发放创业担保贷款120亿元以上,力争扶持创业6万人以上;建设各级各类创业孵化基地、农民工返乡创业园等创业载体400家以上,力争年均在孵创业实体10000家以上。

据悉,行动计划期间,湖南还将开展“百名导师”走基层、

“讲述我们的创业故事”创业典型带动、乡村领雁创业培训示范成果展等活动,通过一系列创业服务专项活动,帮助创业项目与创业资本、创业导师、创业政策有效对接,进一步提升全省创业服务质量,培育构建区域性、综合性创业服务生态体系。

此外,全省还将举办“中国创翼”创业创新大赛省级选拔赛、创业培训讲师大赛省级选拔赛、网络直播创业大赛等多项赛事,以赛为媒激发双创活力,营造创新创业氛围。

省人社厅相关负责人表示,“创响三湘”三年行动计划的实施将进一步提振广大劳动者的创业意识,降低创新创业成本,提升创业带动就业能力,为加快推动“双创”升级,实现更加充分更高质量就业提供有力支撑。

■记者 王智芳  
通讯员 曾鹤群 陈文慧

## 学生“督导”,助力教学创新

种关系中,由于学生基本处于被动地位,因此很少有机会能够发出自己的声音,尤其是在对授课老师的教学方式和质量评价方面。另外,教学督导员往往都是由同行担任,从专业性方面来说他们的督导意见或许更为可靠和标准,但教师授课主要是面向学生,课堂是否受学生欢迎,还必须得由学生自己来评价。因此从这一角度来说,“学生督导员”可谓别开生面,也是另一个实现教学方式创新和突破的方向。

教学的目的是实现成果最大化,学生对课堂知识的掌握程度

显然是教育成果的直接体现,而如何让学生尽可能地掌握课堂知识,这又涉及到老师的教学方式。在互动良好的课堂,教即“输入”过程,学即“输出”过程,学生通过接收知识和反馈来展现一堂课的成效,老师也可以由此掌握学生对知识的理解和吸收程度,同时发现问题与不足,及时调整和改进,这是最为理想的课堂状态。

我国的课堂教学曾长期处于僵化状态,老师机械地讲,学生机械地听,然后就是课后铺天盖地的作业和试卷,所以称之为“填鸭式教育”。而老师作为课堂上的权

威,很少有学生敢对其教学方式和质量公开提出意见或进行评价,这种状态使老师很难真正了解到学生的需求,也很难发现自己的不足,无法对教学改进甚至创新起到积极作用。另外,学生作为教学过程中的主体之一,其声音和意见不应被忽视,随着学生们的主观能动性越来越强,不少学生已具备优秀的思考能力和批判意识,在教学中纳入他们的声音,既是体现对学生的尊重,也是对教学的一种有效提升途径。

对于学生来说,让他们当“督导员”,也有诸多益处。首先

是将他们从被动的“填鸭式教育”中解放出来,让他们学会表达自己的意见和需求,培养他们的“主人翁”意识和心态,也让课堂更具民主氛围。如果说一些学校设立的学术委员会委员对于课堂的督导属于自上而下的督促,那么学生督导员就是对老师们教育教学工作自下而上的督导提醒。双管齐下的督导模式有利于学校教学督导工作更权威、更全面、更真实;有利于师生共建和谐关系,同时,对于学校的教学创新、提升治理能力、推动学校治理能力现代化具有重要意义。

■本报评论员 张英

评  
论